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令和 6年度
第３回豊後大野市地域公共交通活性化協議会
豊後大野市地域公共交通会議 議事要旨

日時：令和 6年 11月 21 日（木） 10：00～
場所：豊後大野市役所 5Ｆ委員会室

１．開会

２．会長あいさつ

事務局 ただいまより、令和 6年度「第 3 回豊後大野市地域公共交通活性化協議
会及び豊後大野市地域公共交通会議」を同時開始いたします。（資料確認）
本日は 15名参加、欠席の委員からも委任状をいただいておりますので、
規約の条件により会議は成立しております。

会長 豊後大野市副市長の藤田でございます。
本日は、何かとご多用のところ、本会議にご出席いただきありがとうござ
います。委員の皆様には、平素より本市交通行政の推進につきまして、ご
理解とご協力をいただき、この場をお借りして厚くお礼申し上げます。
本日は、ゾーン制運賃の導入、コミバス大野地区の再編、共創事業につい
て、の 3件の協議案件についてご議論をお願いしたいと考えております。
月当たり 50 人程度が減少しているという人口減少時代において、持続的
な公共交通に向けての取組みについて、皆様のご意見をいただければ、と
思います。本日は、最後までよろしくお願いいたします。
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3．議題
協議案件
第 1号議案 ゾーン制運賃の導入について
事務局 ゾーン制運賃の導入について説明
会長 ご意見ご質問がありましたら、お願いします。
矢野委員 朝地から三重へ直通で行く場合、運賃はいくらになりますか。
事務局 朝地から三重への直通の運行はありません。乗り継ぎが必要になります

が、運賃境界を 3つまたぐので 500 円となります。
本田委員 矢田線の三角表で、戸の口～深野の 1バス停区間が 300 円となっていま

すが、これは境界をまたぐからということでいいですか。
事務局 その通りです。実際のところ、そのような近距離での利用はほとんどあり

ません。
三重中心部でも、路線バスの方が安いのに、コミバスの 200 円運賃の方
が分かりやすいということで、そちらを利用する人も多い状況です。

本田委員 パブコメの意見が０であったということですが、市全域での運賃体系の変
更という大きな話ではありますので、バス車内での意見募集などもう少し
工夫や丁寧さがあってもよかったのでは、とは思います。

事務局 今後の周知の中で事業者とも調整しながら対応していきたいと思います。
矢野委員 市のHPを見る人は少ないのではないか。CATV は視聴率が高いので効

果はあると思います。
また、支所で掲示するなども効果があるのではないかと思います。

事務局 公共交通の利用者層の情報接触状況なども踏まえながら、周知方法を改め
て検討していきたいと思います。

中山委員 ゾーン制について補足説明させてください。
距離制運賃は分かりにくく、同一運賃にすることが分かりやすいというこ
とで、周辺自治体とも意見が一致して、この事業を進めています。
利用者にとっての分かりやすさだけでなく、事業者にとっても多様な乗車
券・回数券の負担軽減、両替機の入れ替えの投資抑制などメリットがあり
ます。
近距離利用者など運賃が値上げになる人への対応は検討したいとは思い
ますが、そういう利用は実際は少ない状況です。
一方で、30 年以上、消費税等の理由以外で値上げしておらず、人件費・
燃料費の高騰から考えると、値上げの必要性も生じてきています。
パブコメの車内掲示の話は、運輸局から決まっていないことの情報発信は
あまり行わないように、という話が以前ありまして今回は行わなかったと
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第２号議案 コミュニティバス大野地区の再編について

第３号議案 共創事業について

ころです。
周知については事業者としても今後詰めていきたいと思います。

会長 では、1号議案について賛同される方は拍手をお願いします。
一同 承認

事務局 コミュニティバス大野地区の再編について説明。
会長 ご意見ご質問があればお願いします。
矢野委員 車両についてはどのようになるのでしょうか。
事務局 スクールバスはマイクロバスで運行していますが、車両自体は変わりませ

ん。スクールバスをコミバス化して有償化したいと考えています。
会長 教育委員会の方の動きなどはどうなっているでしょうか。
日浦委員 PTAの役員会では特に反対の声はありません。今まで規定でスクールバ

スに乗れなかった子供が、有償ではあるものの利用できるようになるのは
良いことであると思います。

畑委員 資料 P10 の県道 57号沿いの路線バス停を具体的に教えてください。
事務局 （資料の図面にて説明）
会長 では、２号議案について賛同される方は拍手をお願いします。
一同 承認

事務局 共創事業について説明。
会長 ご意見ご質問があればお願いします。
矢野委員 高齢者はなかなか LINEを使い切れないと思います。説明会をうまくやっ

てほしいと思います。
あとカンタンスマホやらくらくスマホにもこのアプリは入るのでしょう
か。

事務局 社会福祉協議会にも協力いただきながら、スマホ教室などを実施する予定
です。
2つ目はスマホによって違うと思われます。他の事例でも現状では電話予
約が多いと聞きますが、今後を見据えてアプリ活用・スマホ活用も進めて
いきたいと考えています。

藤井委員 今回導入のシステムの費用などを、もし可能であれば教えていただきたい
と思います。

事務局 費用自体はお答えできませんが、月ベースで人件費１人分＋αくらいであ
ります。
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4．その他
①バス無料デーについて
②豊後大野市コミュニティバス運転免許取得支援事業補助金制度について
③運賃協議会について
④利用者満足度調査について
⑤コミュニティバス路線新設及び変更について
事 務 局：上記①～⑤について説明
会 長：その他何かございましたらお願いします。
江熊委員：運転士不足は引き続き深刻で、コロナ前と比べて 23%、約 500 人減少している

状況です。一方、営業収入はコロナ前と比べて、全国平均では 95%程度まで回
復していますが、大分県では 8割程度にとどまっています。
こうした状況の中で、2種免許者を増やすことが重要と考え、12 月と 3月に就
職相談会を予定しています。

藤井委員：日頃の皆様のご利用、この度のデスティネーションキャンペーンへのご協力に感
謝申し上げます。JRでも働き手不足による減便も行っていますが、今般運賃改
定を申請中です。JRも 20 年以上運賃を据え置いてきているので、運賃値上げ
にご理解をお願いしたいと思います。

日坂委員：タクシーは労働集約型産業です。需要があって、車両・運転士を準備して、売り
上げを上げることによって経営が安定していきます。今の状況ではなかなか経
営していくことも困難であるため、是非、応援・支援をお願いしたいと思います。

5．閉会
事 務 局：本日の協議会を終了させていただきます。ありがとうございました。

運賃は 600 円を想定していますが、バスと比べて、車両ステップの問題
やバス停までの距離の問題は解消されて、ドアトゥドアで移動できる利便
性があるので、そのような運賃設定にしているところです。

会長 では、３号議案について賛同される方は拍手をお願いします。
一同 承認
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